

印尼 西爪哇省

除病灶啟善念 增長生命價值

2024.08.04

文、攝影/Khusnul Khotimah

八月四日印尼慈濟人醫志工團隊在西爪哇省茂物縣 (Bogor) 巴隆班讓鎮 (Parung Panjang) 的辛巴克村 (Simpak) 舉辦義診，為當地貧病民眾拔除病苦，服務兩百一十七人次。

就醫村民多以急性上呼吸道感染、咳嗽、感冒、皮膚問題以及慢性疾病為主。參與義診的印尼人醫阮英明醫師分享，《靜思語》：「做一個有事情時被需要的人，做一個被人看到就心安的人，這就是生命的價值。」從中體悟到，服務愈多病人、勤於付出，就能提升醫護團隊和志工的生命價值。

村民琳達的兩個孩子已咳嗽兩週末

癒，她本身也有皮膚癢的困擾。雖然飽受病苦，但因為缺乏醫療費用，只好忍耐。慈濟義診的到來，讓她們可以獲得醫療的機會。她帶著三包咳嗽藥和一大罐止癢爽身粉回家，並歡喜說：「感謝真主阿拉，可以看醫生、拿藥，讓我們能節省一筆開銷，對我們而言非常有幫助。」

自二〇一二年慈濟與辛巴克村結緣，自此志工就不間斷給予關懷、陪伴，透過生活物資發放、修路、教育，以及每三個月定期義診暨衛教宣導等方式，守護村民的健康。義診活動負責人志工李愛芳表示，感恩格朗慈濟志工團隊致力扶持此地偏鄉村落的鄉親，共植福田。

慈濟的大愛和耕耘，除了逐漸改善村落的環境，也啟發村民幫助別人的善念。正如已加入慈濟志工行列的村民羅哈蒂，「慈濟志工的陪伴，漸漸改變村民的思維，讓我們了解施比受更有福的

道理。我們可以在義診中出力、膚慰，幫助有需要的人，這也是一種布施。」



印尼人醫志工團隊八月四日在辛巴克村舉辦義診活動，為當地貧苦鄉親解病苦。阮英明醫師（右）用心看診服務。